

# Farní listy X/2009

Týdeník farností Domažlice, Milavče a Klenčí

**1.11.2009 – Slavnost všech svatých**

Neprodejné. Děkujeme za všechny vaše dobrovolné příspěvky



## Duchovní slovo

Svatost. Smrt. Zmrtvýchvstání. V těchto dnech budou tato slova doprovázet naši reflexi, modlitby, rozhovory. V kostele, u hrobů blízkých, před spánkem u postele.

Slavnost Všech svatých a následující vzpomínka na všechny věrné zemřelé nás přirozeně vedou k tomuto zamyšlení.

Aniž bych si to předem plánoval, sledoval jsem letos přímý přenos z Pražského hradu, kde prezident republiky uděloval 28. října státní vyznamenání. Poznal jsem, jako i ostatní diváci, osudy několika lidí, kteří si toto vyznamenání zasloužili.

Přiznám se, že chvílemi jsem to

prožíval s velkým dojetím. Statečnost, nasazení a věrnost těch, kteří bojovali za svobodu ještě v době druhé světové války nebo v době komunistického režimu, vyvolávaly můj obdiv. Jestli bych to také dokázal? Jestli mám také na to, abych se choval hrdinsky? Lze vůbec na takovou otázku jednoznačně odpovědět dřív, než život přinese k tomuto hrdinství příležitost?

A co, když žádnou nepřinese? Je dost pravděpodobné, že většina z nás k žádnému hrdinství žádnou příležitost mít ani nebude, aspoň ve smyslu jednorázového výjimečného skutku. Doufám, že už nikdo nebude za věrnost vyznávaným hodnotám odsouzen na dlouhá léta do žaláře nebo nucen k práci v uranových dolech. Naše hrdinství, nebo snad už v tuto chvíli mohu použít slovo svatost, může mít úplně jinou podobu. Bude to podoba věrnosti Bohu a sobě v těch nejjednodušších všedních záležitostech. Liturgie nám připomněla nedávno několik podobností o Božím království. Vzpomeňme na to, v němž Ježíš mluví o pánu, který se vrací domů a potkává tam své služebníky, plnící své povinnosti. Nebo jedno z těch podobností o růstu Božího království, které je přirovnáno k nejmenšímu hořčičnému semínku. Ano, to nejmenší, nepatrné, obyčejné, snadno přehlédnutelné má v sobě obrovský potenciál. Z toho malého semínka vyrůstá velký strom. Jako naše každodenní povinnosti, práce, modlitby. Mohou se nám zdát někdy až tak banální, že máme tendenci je podceňovat, nebo zanedbávat. Ale naše svatost, tedy věrnost svému povolání, kterým nás Bůh obdařil, má především podobu těchto nepatrných skutků. Tak může vypadat naše hrdinství. Nepatrné, obyčejné, anonymní.

Jako anonymní jsou mnozí z těch světců, které dnes uctíváme. Jejich jména jsou známa zatím jen Bohu. Budeme moci je poznat, až sami uslyšíme: služebníku dobrý a věrný, vejdi do radosti svého pána.

*Milí čtenáři,*

*na dnešní den připadá Slavnost Všech svatých, která vychází z historické události zasvěcení římského Pantheonu (původně pohanského chrámu všech olympských bohů) Panně Marii a všem svatým mučedníkům 13. května 609. Na křesťanském Východě se však slavil společný svátek všech mučedníků již od 4. století. Od 8. století se v Irsku a v Anglii, u Keltů a Franků začal slavit svátek Všech svatých (nejen mučedníků) 1. listopadu. Toto datum se ustálilo snad proto, že u Keltů začínal v tento den nový rok. Slavení svátku Všech svatých se brzy rozšířilo a v Římě se slaví pravidelně od 9. století. Jde o společnou slavnost lidí, kteří již vstoupili do „nebe“, to znamená do stavu svrchovaného a konečného štěstí ve společenství s Bohem a se všemi, kteří jsou spojeni s Kristem, který svou smrtí a zmrtvýchvstáním nebe „otevřel“. Toto tajemství společenství se samotným Bohem překonává jakékoliv chápání a jakoukoliv představitivost. Bible o tom mluví obrazně: život, světlo, pokoj, svatební hostina, víno, království, otcův dům, nebeský Jeruzalém, ráj: „Co oko nevidělo, co ucho neslyšelo, a nač člověk nikdy ani nepomyslel, to všechno Bůh připravil těm, kdo ho milují.“ (1Kor 2,9)*

*Výše uvedené naleznete na webu katolik.cz A co naleznete ve Farních listech? Kromě tradičních stran pozvánek a mládeže to je obsáhlá reportáž ze setkání chrámových sborů Plzeňského kraje a ještě obsáhlejší úvaha o kněžích z péra našeho čtenáře.*

*A na závěr jedna čerstvá osobní zkušenost - úterní sport se dá přežít, takže neváhejte a přijďte si zasportovat do tělocvičny neb listopadové počasí venkovním sportům asi moc přát nebude.*

*Pěkný předadventní čas*

P. Miroslav Gierga

Petr Vondraš